

Пореченков Михаил

20.02.04

МИХАИЛ ПОРЕЧЕНКОВ:

«Я не знал, что такое свобода!»

- НАЧИНАЯ с восьмого класса, я учился в Польше. Папа работал в Гданьске на судостроительной верфи. Наблюдал за постройкой торговых судов. А я жил в Варшаве, в интернате. Он располагался за высоким забором с колючей проволокой. Мы, воспитанники, жили под постоянным надзором, вход - выход из интерната были строго лимитированы. Конечно, я совершал безрассудные поступки. Убегал в город, не задумываясь над тем, чем побег может закончиться. А время в Польше было



неспокойное - становление «Солидарности» и прочее.

В конце десятого

класса я озвучил свое желание - пойти в театральный институт. На что получил мамин аргументированный ответ: «Не стоит туда ходить!» - «Почему?!» - «Во-первых, у тебя нет никакой подготовки. А во-вторых, начинать нужно с более надежного в профессиональном отношении варианта...» Под «более надежным вариантом» подразумевалось военное училище. В моем случае им оказалось Таллинское высшее военно-политическое строительное училище. Так получилось, что из «несвободы» я угодил в «несвободу»! В моей юности не было группы «Кино», каких-то других вещей - того, что было у моих сверстников в расползающемся по швам Советском Союзе. Я не знал, что такое свобода. Но у меня было страстное желание сопротивления несвободе! И я вылетел из училища! Благо, что тогда в военных училищах уже действовал принцип: «Не хочешь учиться - не учись!»

Подготовил
Владимир ЖЕЛТОВ

Смелый - С.М. - 2004 - 2009 - С.С.